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MOBTOPEHME

e 1. Ha3BaTb ocHOBHbIEe nonoxeHma MKT

2. YTO HasbiBaeTca Agndpdysnen n ot 4ero
OHa 3aBUCUT?

* 3. OT Yyero 3aBMCUT CKOPOCTb MOJSIEKYN?

* 4. OT 4Yero 3aBUCUT arperaTHOe COCTOSIHUE
BeLlecTBa’?

* 5. HazoBUTE MaKkpocKkonmnyeckue u
MWUKPOCKOMNMUYeCcKmne napameTpbl.



TEMNJIOBOE PABHOBECWE

e Teriyioeoe pasHosecue — 3Mo makKoe
COCMOSHUE cucmemMbl meri,
Haxoo0sWuxcsi 8 mersioeom
KOHmMakme, ripu Kormopom He
rpoucxooum mernsornepeoaqdu om
00HO020 mersia K opyaomy, U ece
MaKpoOCKoru4yeckue rnapamempsi
meJsi ocmaromcsi Heu3aMeHHbIMU.



TEMINEPATYPA

llpu mennoeoM pasHogecuu 8 cucmemMe He
MeHsIromcsi o6bem u daeJsieHue, He
U3MEeHSIromcs agpeaamHbie COCMOSIHUS
geuwjecmea, KOHUeHmpauyuu seujecmes. Ho
MUKPOCKOMNu4YeckKue rnpoueccbl BHympu mersna
He rnpekpaw,aromcsi U npu mensioeom
pasHoeecuu: MeHsIromcsl NMoJlIOXXeHUsI MOJIEKY /I,
UX CKOpoCcmu rpu cmMoJyiIKHO8eHUsix. B
cucmemMe mersi, Haxodsiujelucsi 8 COCMOSIHUU
mepMOOUHaMu4yecKo20 pasHogecusi, 06bLeMbl
u daeJsieHuUst Mo2ym 6bimb pa3siuvdHbIMU, a
memnepamypbl 06s13amesibHO 0OUHaKO8hbI.
Takum obpa3om, memnepamypa
Xapakmepu3yem cocmosiHue

mepMOOUHamuquKoeo pasHoeecusi
H2AOAO0UIDORAHHOII cluCMmMeMLI hmern



WSMEPEHUWE
TEMINEPATYPbI

« [1na namepeHna temnepatypbl crnyxar
cneunarnbHble NpuUbopbl - mepMomMempal.
X OenctBme OCHOBaHO Ha TOM paKTe, YTOo
npu NUSMEHEHUN TemMnepaTypbl,
N3MeHAITCA K gpyrme dpusndeckume
napamMeTpbl TeNa, HanpuMep, Takme, Kak
daeJsieHue U obbem.



LLUKAJIA TEPMOMETPA

LLkana Uenbcus:

0°C - TO4YKa TasgHUA Nbaa
100°C - TOYKa KMNEeHust BoAbI
- 273°C - camas Hu3kas

TemnepaTypa B npupoae
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FA30BbIN TEPMOMETP

Ocoboe mecTo B pm3nKe 3aHMMaloT 2a308blie
mepmMomMemphbl, B KOTOPbIX TEPMOMETPUYECKUM
BELLECTBOM ABIAETCA pa3peXXeHHbIN ras (renuu,
BO3ayX) B cocyae HEU3MEHHOIro oobema, a
TEPMOMETPUNYECKOU BENNYMHOWU — AaBreHne raza p.
OnbIT NOKa3bIBaAET, YTO AaBneHue rasa (npum V = const)
pacTeT C pOCTOM TeMnepaTypbl, USMEPEHHOU MO
lwkane Lle




3aBUCUMOCTb AlaBJieHUsA ra3a oT
TemMnepaTtypbl Npu V = const.
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AKkcTpanonupysa rpaduk / -
B 00nacTb HU3KMUX :
NaBMNeHN, MOXHO T Oy B e e

onpeaennTb HEKOTOPYHD

«MMNOTETUYECKYIO» TEMMNEPATYPY, NPU KOTOPOU AaBrieHne
rasa crtano Obl paBHbIM HYM0. ONbIT NOKa3bIBAET, YTO 3Ta
Temniepatypa paBHa —-273,15 °C n He 3asucum om
ceoucme 2a3a. HeBo3MOXHO Ha OrbITe NONYy4YNUTb NYyTEM
OXNageHus ra3 B COCTOAHUU C HYNEBbIM JaBNeHUeEM, Tak
KaK rMpu O4eHb HU3KMUX TEMIEepaTypax BCe rasbl NEPEXOOAT B
XNOKUE Unn TBepable COCTOSAHUS.



LLIKAJIA KEJIbBUHA

e AHrmmucknm unsuk Y. KenbsuH B 1848 I. npeanoXxun
MCNOSIb30BaTb TOYKY HYNEBOro AaBneHna rasa ans
NOCTPOEHNS HOBOW TeMMepaTypHON LLKanbl (LiKana
KenbBuHa). B aton wkane eanHnua namepeHuns
TemMnepaTypbl Takas e, Kak 1 B Wwkane Lenbcus, HO
HyrieBaqa ToYKa COBUHYTA:

T=t+ 273
* B cucreme CU npuHATO eamnHuLy n3amMepeHus TemnepaTypbl
no wkane KenbBnHa Ha3biBaTb KeNilbBUHOM 1 0003Ha4aTb

bykBon K. Hanpumep, komHaTHasa temnepatypa £ = 20 °C no
wikane KenoBuHa pasHa T = 293 K.

 TemnepartypHas wkana KenbBrHa Ha3blBaeTCH
abcosmromHou wkanou memnepamyp. OHa OKa3bIBaeTCS
Hanbornee ygobHou Npu NOCTPOEHNN PU3NYECKUX TEOPUN.



CPABHEHUWE LUKAIJI
LEJIbCUA W KEJIbBUHA

[Hlxama Hemseuss 1




ABCOJIOTHbIXN HOJb
TEMIEPATYPbI

— rnpeodesibHasi memriepamypa, rnpu
Komopou daeJsieHue udeasibHO20
2a3a obpawiaemcsi 8 HOJIb Npu
daHHOM o6beme usiu o6 LEM
udeasibHO20 2a3a cmpemMumcs K
HYJ1F0 NMPU HeU3MeHHOM daesJieHuUuU



TEMNOEPATYPA - MEPA
KUHETUYECKOWU 3HEPI'MM
MONEKYn

o CpeOdHsisi KUHemu4ecKasl 3Hepa2usi 08U)KeHUs
MOJIEeKYJ1 NPonopyuUoHasibHa abcosiromHou
memMnepamype 3 A

E==kT
2

* CPEOHSISI KUHemMuUYeckasi sHepausi
rnocmyrnamesibHoO20 08UXXEHUS MOJIEKYIIbI HE
3asucum om ee macchl. bpoyHoeckas yacmuua,
838euWleHHas 8 Xxuokocmu usnu 2ale, obrniadaem
makou )xe cpedHel KUHemu4eckKou aHepaueu, Kak
U omoeribHasl MoJieKyria, Mmacca Komopou Ha
MHO20 ops0KO8 MeHbuWe Macchkl 6poyHo8CKoU
yacmuuepl.




TEMINEPATYPA WU

OABJIEHUE
[ p = nkT }
k=1,38-10% JI:x/K - nocmosinnas bonvymana

Cnedcmeusi:

1. Npu 0OUHaKo8bIX OaerieHuUsXx u
memriepamypax KoHUeHmpauusi MOJeKys1
y 8cex 2a308 OOUHaKo8a

2. O/l cMecu 08yX 2a308 OaerieHue pa8Ho
p =p:*p:




SAO0AYN

1. KakoBa aHeprusa TennoBoro ABMXeHUs
MOJIEKYIbI KUCIIOpoAda npu TeMmneparypax
60°C n monekynel azota npu — 60°C?

« 2. KakoBa KOHLEHTpaunua Monekyn rasa
NpuY HOpMarsibHbIX YCNOBUAX?
( temnepatypa 0°C n gasneHue 100kl 1a)



1. KakoBa aHeprnga TennoBoro
OBWXEeHNA MOreKynbl Kucnopoaa
npu Temnepartypax 60°C n

MoOrneKynbl a3ota npu — 60°C?
 [1aHO: PelwueHune

= 60°C Ti =60+ 273 =333K
t = - 60°C T.=-60+273=213K
Ei-7? E=1,5kT
E.-? E.=1,5-1,38-10"23:333=6,9-10 ~ [IX
E.=1,51,38-10"23-213 = 4,4-10 * [Ix




2. KakoBa KOHLIeHTpaLuna MOneKyn
rasa npu HopmarsbHbIX YCIOBUSAX?

( Temnepatypa 0°C n naBneHune
100k[1a)

 [1aHO: CH

PelleHue

t=0°C 273K| p=nkT n=p/kT

p = 100k[a 10°Ma
n->?

10° 1

N = 3 =
1,38-107-273  1,38-273

=2,7-10°m"

10%* =0,0027-10%° =



